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   VERBALE N° 216 
 

SEDUTA  del  13 NOVEMBRE 2015 

      

L’anno duemilaquindici il giorno tredici del mese di novembre c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 

215 del 30 ottobre u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione 

degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo n°60.  

Alle ore 8,30 In 1^ convocazione presiede il Cons. Anziano Salvo Alotta in quale 

assistito dalla segretaria Marilena Manduci. dispone  l’appello al termine del quale 

risultano presenti i Consiglieri Salvo Alotta, Giuseppe Federico e Giuseppe Maniaci 

pertanto  per mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ 

convocazione.  

Alle ore 09.30 Presiede il Presidente Torta Fausto.  

Il Presidente dispone  l’appello al termine del quale, risultano presenti i Consiglieri  

Salvo Alotta, Giuseppe, Federico, Giuseppe Maniaci e Massimo Pullara, Maurizio 

Lombardo 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

In data odierna è previsto l’incontro con il Dott. Pollicita, invitato dalla 

Commissione al fine di offrire utili ragguagli per il punto posto all’O.d.g. avente per 

oggetto “Convenzione – Concessione in uso alla U.S. Città di Palermo dello 

Stadio “Renzo Barbera” per la durata di anni sei”, considerato che, dallo studio 

effettuato nelle precedenti sedute, è emersa la necessità di ulteriori 

approfondimenti.  

Il Presidente avvia subito la discussione sottolineando che da parte sua non ha 

particolari perplessità, poiché secondo il suo parere, attraverso questo atto si 

offrirebbe oltretutto  la possibilità alla Città di un luogo dove poter realizzare grandi 

eventi. 

CITTA' DI PALERMO 

V COMMISSIONE CONSILIARE 
               V Commissione Consiliare 



 

Alle ore 10,20 giunge il Cons. Galvano Nicolò. 

Il Dott. Pollicita chiarisce che, la Società Palermo Calcio, dopo aver visionato la 

convenzione, in cui è previsto che lo Stadio  è a disposizione dell’Amm.ne tutte le 

volte  che sarà necessario, ha posto due paletti 1) che non comprometta il calendario 

calcistico; 2) che l’evento sia organizzato in modo da preservare il manto erboso. 

Tornando alla volontà dei vantaggi reciproci delle parti,, puntualizza subito che in 

questa convenzione la causa adottata, a tutela dell’Amm.ne,  è quella del 

mantenimento se non quella del miglioramento della struttura da parte della Società. 

In dott. Pollicita entra in merito agli interventi ordinari e straordinari, precisando 

che dal punto di vista economico, Zamparini sa che lo Stadio Barbera non è perfetto 

e che va incontro a spese immani, tuttavia, considerato che se dovesse essere 

l’Amm.ne Comunale ad affrontare tutto ciò,  si perderebbe nella lungaggine delle 

procedure protraendole negli anni, per cui Zamparini,   avendo diverse società che 

possono intervenire direttamente in vari settori,  facendo un discorso in economia, 

si organizzerebbe di conseguenza. L’Amm.ne ad ogni modo, a tutela,  ha stabilito 

nella convenzione, un punto fermo che è lo Stato di consistenza che si 

verificherebbe sia alla all’inizio che alla fine del periodo previsto nella convenzione 

(art. 5). 

La Commissione, dopo aver rilevato che la nuova convenzione non prevede più 

entrate e uscite di carattere finanziario, ma trasforma invece il rapporto tra Comune 

e Società Calcio, facendo riferimento a esecuzione di spese di manutenzione, 

ordinaria e straordinaria, e non essendo più previste entrate nelle casse comunali, 

chiede se la nuova convenzione non comporti rischi di danni erariali. 

Il dott. Pollicita per fugare eventuali dubbi, dà lettura della parte propositiva legata 

alla delibera nella quale si fa riferimento alla normativa che prevede quanto stabilito 

dalla nuova convenzione. 

Il Cons. Lombardo solleva il problema legato all’adiacente  posteggio 

dell’ippodromo.  

Il dott. Pollicita replica che essendo questo, un problema legato alla sicurezza, 

viene di volta in volta fatta una ordinanza apposita. 

Allontanatosi il dott. Pollicita, il  Presidente dopo aver chiusa la discussione, pone 

in votazione il suddetto atto. 

Votano favorevole i Conss. Fausto Torta, Massimo Pullara, Giuseppe Maniaci, 

Nicolò Galvano, e Maurizio Lombardo. Si astiene il Cons. Salvo Alotta, vota 



 

contrario il Cons. Giuseppe Federico, dichiara a motivazione, che non ritiene chiari 

alcuni punti della convenzione 1) non è previsto una corresponsione di canone; 2) 

non sono chiari i contorni della chiusura del rapporto , in riferimento alla vecchia 

convenzione. 

Chiuso tale argomento il Presidente dà la parola al Cons. Alotta che chiede di 

intervenire. 

Alle 11,10 si allontana il Cons. Lombardo. 

Il Cons. Alotta chiama l’attenzione alla questione relativa all’evento di 12^ 

Manifesta che si farà nel 2018 e dichiara che rispetto alle perplessità che ha 

abbondantemente illustrato in C.C. rispetto al percorso intrapreso dall’Amm.ne 

attiva quali Sindaco e ass.ri in merito alla costituzione della Fondazione manifesta 

12, ribadisce che il C.C. con delibera 1234 del 30/12/2014 disponeva che prima 

della sottoscrizione dell’atto costitutivo della Fondazione si sarebbe dovuta fornire 

informativa al C.C. a adottare i provvedimenti di competenza. Il sindaco ha invece 

provveduto a costituire la Fondazione senza il preventivo passaggio in aula. il Cons. 

Alotta informa la Commissione che procederà a verificare l’esatta corrispondenza 

tra il Testo emendato dello schema di Statuto della delibera di cui sopra, con quello 

trasmesso dall’Ufficio competente sottoscritto dal comune per le su esposte ragioni  

al fine di salvaguardare la realizzazione dell’evento  12 ^ Manifesta 2018 voluta dal 

C.C. e dalla Commissione. Palermo non può perdere questa opportunità. 

Alle 11,15 si allontanano il Cons. Pullara, Galvano e il Presidente Torta, assume 

pertanto la presidenza il Cons. Anziano nella persona del Cons. Salvo Alotta. 

 Il Presidente Alotta alle ore 11,25 dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dr. Fausto Torta  

 

        Dr. Salvo Alotta 

 

 

 

 

 


